
COMUNE DI LENTINI
(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.59 data 18 novembre 2024

OGGETTO: GOMUNICAZIONI ART.69 DEL REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEL
CONS¡GLIO COMUNALE.

L'anno duemilaventiquattro il giorno diciotto del mese di novembre, alle ore 19,11 e segg., nella sede
prowisoria delle adunanze consiliari diVia Caltanissetta, convocato dal Presidente del C.C. si è riunito
ilConsiglio Comunale.

Alla prima convocazione ordinaria di oggi, partecipata ai Sigg. Consiglieri comunali a norma di
legge, risultano all'appello nominale:

TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Anna Bongiorno.

Presiede la seduta il Presidente Alessandro Vinci.

Sono presenti per I'Amministrazione il Sindaco Lo Faro, ll Vice Sindaco Vasta, gli Assessori
Fisicaro, Sanzaro e Filloramo.

N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando I'abrasione, l'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.

CONSIGLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. VASTA Giuseppe X 9. SANZARO Efrem X
2. VtNCr Alessandro X l0. tPPOL|TO Salvatore X
3. PERICONE Diletta X 11. CULICT Maria X

4. MARCHESE Davide X 12. VALENTI Corinne X
5. TOCCO Filadelfo X 13. VASILE Carlo X
6. CAMPISI Luigi X 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. GRECO Cirino X 15. DI GRANDE Gianmarco X
8. CUNSOLO Maria X 16. MAGNANO Agata X
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ll Presidente introduce la trattazione dell'argomento iscritto al n.1 dell'o.d.g. che riguarda le
brevi comunicazioni della prima mezz'ora, ai sensi dell'art.69 del regolamento per il funzionamento
del Consiglio Comunale.

Entra il Consigliere Campisi Luigi. Presenti n.10.

Prima di iniziare i lavori il Presidente invita il Consiglio ad osservare un minuto di
raccoglimento in ricordo di Margaret Spada, deceduta lo scorso 7 novembre in Roma, della
quale oggi sono stati celebrati i funerali e la città I'ha ricordata, omaggiata e abbracciata
idealmente, abbracciando anche la famiglia chiusa in un momento di grande dolore e
strazio.

Dopo il minuto di raccoglimento, si procede alla nomina degli scrutatori.
Vengono nominati, ad unanimità dei presenti, i Consiglieri: Magnano Agata - Bosco Santocono
Silvana e Marchese Davide.

A questo punto si registrano i seguenti interventi.

Gonsiqliere Marchese Davide: faccio riferimento ad una circolare che arrivò a suo tempo,
in relazione alla Relazione sullo stato di attuazione del programma, legge regionale 31 gennaio
2024, n.3, nella quale al 3" capoverso si dice: "in ordine alle sanzioni, il comma 1 del novellato
art.17 ha previsto, a seguito di una inadempienza protratta per oltre sessanfa giorni dat termine di
scadenza per la presentazione della relazione" e si parla della Relazione Annuale del Sindaco,
"una riduzione dell'1 per cento per ognilnese di ritardo deitrasferimenti retativi all'anno successiyo
assegnati in sede di riparto del Fondo di cui all'art.6 della legge regionale 28 gennaio 2014, n.5, e
successrVe modificazioni, nonché, parimenti, una riduzione del 10 per cento per ogni mese di
ritardo dell'indennità difunzione del Sindaco cosi come determinata dalla normativa vigente".

Sostanzialmente io chiedo, innanzitutto, se sappiamo che dall'anno prossimo il Comune di
Lentini, grazie a questa inadempienza, avrà una riduzione, da parte della Regione Sicilia, per una
somma che il collega del P.D. ha stimato intorno ai 20 mila euro, e non so se è una stima realistica
perché non ho verificato, e questa riduzione verrà fatta direttamente dalla Regione Sicilia nei
confronti del Comune di Lentini.

La stessa legge, cita una riduzione dell'indennità del Sindaco del 10%, per ogni mese di
ritardo.

Presidente, io le chiedo, abbiamo verificato se questa riduzione dell'indennità del Sindaco è
già in essere? E se è già in essere, chiedo a lei sig. Sindaco, di far destinare questi soldi a
qualcosa di utile per la città, perché se è vero che ne abbiamo persi 20 mila, o presunti tali, magari
potremmo recuperare qualcosa da destinare ai servizi sociali, o a qualche ditta per fare qualcosa e
lancio qui un'idea, magari una statua per Margaret. Lancio anche questa proposta.

Entra il Consigl iere Vasile Carlo. Presenti n.11.

Presidente Vinci Alessandro: non ho ben compreso se ha chiesto a me di verificare.
La riduzione è prevista dalla normativa regionale e, quindi, deve essere applicata ex lege.

Consiqliere Marchese Davide: scusi se la interrompo, Presidente, a noi spetta il ruolo di
controllori, quindi, dobbiamo verificare che questo awenga.

Presidente Vinci Alessandro: la decurtazione consegue ex lege in relazione a quanto
previsto dalla normativa regionale. E' presente il Segretario Generale che è organo di controllo
all'interno dell'ente, quindi, sia il Consiglio Comunale con la Presidenza, sia il Segretario Generale,
verificheranno che il tutto awenga nel rispetto della legge e quindi se è previsto quello che lei ha
poc'anzi richiamato dovrà essere fatto.

Sindaco Lo Faro Rosario: Consigliere Marchese, come ha detto lei la riduzione
dell'indennità è per legge e sarà applicata, al di là della funzione di controllo da parte del
Presidente o della Segretaria, è il Sindaco stesso che parlerà con gli uffici per farla applicare.

Per quanto riguarda poi le sue proposte, credo che siano proposte da valutare
attentamente, nel senso che non c'è alcuna preclusione in partenza sull'argomento e vedremo di
capire come attuarle e renderle fatti concreti.



A questo punto chiede di intervenire il Consigliere/Assessore Vasta.
ll Presidente ricorda al suddetto Consigliere, che non essendo pervenute alla Presidenza richieste
ulteriori da parte di altri consiglieri che chiedevano di intervenire, ha già dato la parola al Sindaco
che con ilsuo intervento di risposta ha concluso la discussione.
ll Presidente, pertanto, dichiara chiuso I'argomento "comunicazioni art.69 del Regolamento per il
funzionamento del C.C."
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